

# 偷18部手机偷窥他人隐私

## 两男子以盗窃罪分获刑事处罚

本报讯（通讯员 马超 记者 袁玮）两个外地青年在沪杭两城疯狂作案，4天时间在不同网吧里偷了18部苹果手机。让人咋舌的不仅是如此数量的手机，窃贼盗窃的目的也令人颇为意外。昨天，徐汇区法院以盗窃罪分别判处两名被告人2年6个月、2年有期徒刑并处罚金。

今年三月的一个晚上，马小姐正在网吧玩网游，突然一个男青年碰了一下她的胳膊。她转过头，只见男青年用手指了指她脚下的硬币，提醒她是否掉钱了。马小姐想也没想，就弯腰捡起了钱。她对青年说了声“谢谢”，然后继续沉迷于游戏之中。然而，当她准备下机结账的时候，才发现自己放在一旁的iPhone5手机没了。她突然想起刚才的一幕，但是那名男青年早已不知所踪……

那个男青年便是杨某，而她并没有觉察本案还有一个张某。张某、杨某都是东北老乡。张某35岁，之前



田红图

曾两次盗窃被法院判刑。出狱后的张某在家里经营了一家饭店。杨某刚20出头，也曾因抢夺罪被判缓刑，之后一直在上海打工。

今年3月8日，张某驾车从东北来到杭州，约了杨某这个小老乡一

起来玩。下午，两人一起来到网吧上网。张某是个盗窃成瘾的惯犯，看到旁边忙着看电影、打游戏的人们乱放的手机，他忍不住下了黑手。在当天下午4时到6时的2个小时里，两人在杭州的4个网吧里作案4起。

但张某仍不过瘾，第二天便来到上海，短短3天里，张某又采用同样的办法疯狂作案14起。3月11日晚，两人在酒店被公安机关抓获。

一般来说，盗窃都是为了销赃赚钱。但是两人盗窃的18部手机却并没有马上卖掉，这是为什么呢？张某在法庭上说，他偷手机是因为内心有种想窥探别人隐私的欲望。“看那些男女之间互相调情的聊天让我感觉特别刺激。”所以他看到那些摆放在桌上的手机就会情不自禁地下手。“内心有股欲望让我无法自拔。”张某说。他承认自己可能有心理疾病，出狱后会去看心理医生治疗。

经过鉴定，被盗的18部苹果手机价值5.4万元，其中杨某参与盗窃16起，数额为4.9万元。法院经过审理后认为，两人的行为构成了盗窃罪。最终，法院判决张某有期徒刑2年6个月并处罚金5000元，判决杨某有期徒刑2年并处罚金3000元。

# 劣质产品冒充「西门子」

## 警方破获一起销售假冒名牌商品案

本报讯（记者 郭剑烽）世界知名企业西门子公司生产的工控、阀门等产品因其质量过硬、性能稳定，被广泛应用于工厂、酒店等许多企业单位。由于市场需求量巨大，一些不法分子擅自贴牌出售假冒工控产品并从中谋取暴利。日前，杨浦警方集中精干警力，捣毁一制售假冒注册商标商品窝点，当场缴获大量假冒“西门子”品牌工业自动化电子模块等工控产品和假冒标识，涉案总值超过3000万元。

今年3月以来，西门子（中国）有限公司上海分公司接到多家企业用户的保修电话，称刚买不久的“西门子”电子设备却经常出现故障，公司工程师到相关单位检修后发现，故障均出现在自动化设备的控制系统部分，安装在系统中的工控、阀门等产品虽然均标注着“西门子”品牌标识，但设计和工艺十分粗糙，是假冒产品。为此，西门子公司立即向杨浦警方报警。

杨浦警方抽调精干警力组成专案组开展调查。经初查，涉案的假冒产品均来源于上海朝朔自动化科技有限公司。公司负责人邢某和王某经常通过快递，从深圳购入大量劣质的工业自动化产品配件，并雇佣多名员工对这些产品进行包装，仿冒制作了“西门子”产品外包装、说明书、保修卡等物品，然后将冒牌产品通过快递售往浙江、江苏、四川、河北、湖北等地的120余家企业。

今年6月25日，上海、浙江、湖南等地公安机关出动警力，对上海朝朔自动化科技有限公司涉嫌销售假冒注册商标的商品案开展集中收网行动，共抓获犯罪嫌疑人邢某、王某等8人，摧毁制假售假犯罪团伙3个，现场缴获假冒“西门子”控件600余件，制假设备3台，涉案价值3170万元。目前，犯罪嫌疑人邢某等8人均被警方采取强制措施。

# 急于购房 制证“假结婚”

## 买房人与中介犯伪造国家机关证件罪各获刑罚

本报讯（特约通讯员 富心振 记者 宋宁华）为取得在沪购房条件，浙籍小伙委托房产中介职员，通过制假人员伪造证件“假结婚”，但在办理房产交易时露馅而案发。近日，上海市浦东新区人民法院作出一审判决，被告人陈某、高某、徐某犯伪造国家机关证件罪被分别判处有期徒刑4个月、缓刑4个月到拘役3个月、缓刑3个月不等的刑罚。

浙籍小伙陈某大专毕业后，到上海张江某IT企业工作已有十余年

了，他年龄也不小了，父母希望他在上海买套房子后考虑成家。2013年3月某日，恰逢前些日子出了新“国五条”，急于购房的陈某经浦东一家房产中介公司职员徐某介绍，看上了一套房子。因陈某是未婚且是外地户口，按照政策是不能在上海买房的。当时，陈某提出让中介帮他“操作”买房，徐某与经理高某商议后，就跟陈某说只有帮他办理假的结婚证才能购房，这个建议得到了陈某的认可。

次日，陈某与高某、徐某碰面，高某说：“没有结婚证在上海是不能买房的。”但他们中介会有关系，会“搞定”这些事情，只要叫陈某交钱就可以了。双方谈好了中介费2.1万元，办假的结婚证等需要1.3万元。然后，徐某联系房东过来，三方谈妥了房价是105万元，并签订了房屋买卖合同和佣金协议。陈某付了房东定金2万元，付了中介2万元。

此后，高某联系了一个女子，并用她的证件和个人信息，伙同徐某

花600元通过制假人员办理了假结婚证和假户口簿。

2013年5月5日，陈某、徐某持上述伪造证件到上海市浦东新区房地产交易中心办理房产交易手续时被发现工作人员查获并报警后抓获。当日，高某接公安人员电话通知后，主动到公安机关投案，并如实供述了上述犯罪事实。

法院审理后认为，被告人陈某、高某、徐某伪造国家机关的证件，其行为均已构成伪造国家机关证件罪，应处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。被告人高某具有自首情节，被告人陈某、徐某到案后能如实供述自己的罪行，均依法从轻处罚。

# 储值卡怎会突然清空？

## 两歹徒专做克隆卡生意牟取非法利益

本报讯（记者 孙云）今天买进的储值卡一切正常，到了明天，卡内余额便会全部蒸发。经黄浦区检察院提起公诉，黄浦区法院近日开庭审理一起购买克隆储值卡再转手销售非法牟利的妨害信用卡管理罪。

主谋吴某去年7月在棋牌室结识了一个做克隆储值卡生意的男子“阿平”，他知道这种生意来钱快，便打算物色一个帮手负责卖卡。经朋友介绍，他结识了徐某，两人想要捞钱，一拍即合，徐某答应为吴某卖卡。

之后的几个月中，吴某几次以

面值7折的价格，向“阿平”购入1000元或500元面值的克隆卡，克隆对象包括深圳发展银行发行的公益预付卡、乌鲁木齐市商业银行发行的储值卡、杭州银行发行的乐通储值卡等。克隆卡盗用真实卡片的账号和信息，只要真实卡片里有余额，它的“孪生兄弟”克隆卡便能在ATM机上查出相同的余额，然而，一旦真实卡片内的余额被使用，克隆卡便随之成为废物。

不法分子正是利用这个时间差做文章。2012年7月29日下午，两

人在真光路上的世纪联华大卖场外，将8张面值1000元的深圳发展银行公益预付卡以98折价格出售给专门收售储值卡的“黄牛”马某，交易时，马某在ATM机查证卡内余额均为1000元，但次日卡内所有余额便都不翼而飞。10月6日，两人将4张面值1000元的乌鲁木齐市商业银行卡在西藏南路的世纪联华大卖场外卖给“黄牛”姜某，几天后，姜某也意外发现，卡内余额都变成了零。之后，吴某和徐某如法炮制，多次进行类似勾当。

# 「名牌机油」出自黑作坊

本报讯（通讯员 彭亮 记者 江跃中）近日，青浦警方通过侦查排摸，成功捣毁一制作销售假冒美孚、壳牌、嘉实多等名牌机油窝点，抓获犯罪嫌疑人4名，当场查获各类假冒伪劣机油17000余升，假冒机油商标5000余张，涉案金额超过1000万元。

青浦公安分局白鹤派出所民警日前在走访社区的过程中，接到青龙村多名群众反映：该村某出租农宅门口时常有人装运机油，且该址存放大量油桶。了解到此情况后，社区民警随即上门走访调查，在农宅内发现了堆积如山的品牌机油半成品、成品，随处可见的简易加工设备。面对民警的讯问，张某等2人交代了生产、销售假冒伪劣机油的违法事实。

青浦警方随即联合工商部门，对该非法制售窝点进行了取缔。经查，张某原本为某品牌机油的销售人员，去年离职。他从他人处大量购得过期和外包装破损的某知名品牌机油，并贴上购来的美孚、壳牌等假冒商标，以低廉的价格大量销售给某些汽车用品商铺。随后，青浦警方又顺藤摸瓜，于近日将为张某提供过期劣质机油的林某和周某抓获。

本报讯（通讯员 韩青宏 记者 徐轶汝）近日，奉贤区法院审结了一起为了泄愤，将半包白砂糖倒入雅马哈摩托车发动机内，造成车辆报废、险些发生交通事故的离奇案件。被告人邵某犯下故意毁坏财物罪，因其具有坦白情节，且及时赔偿了被害人周某的经济损失，最终被判处拘役六个月，缓刑六个月执行。

邵某喜欢玩摩托车，常帮朋友在网上挑选二手车，并和专业摩托车修理员检查二手车车况，向委托的朋友收取一些“看车劳务费”，每次的报酬大概两三千。被害人周某也是个摩托车爱好者。一天，周某

在修车行同邵某的徒弟戴某聊起了这个话题，顺口说邵某收费太高了。这句话传到了邵某的耳朵里，邵某觉得周某“撬边”太不地道，怀恨在心，伺机想给他点颜色瞧瞧。

邵某偶然了解到，白砂糖放入摩托车机油箱后，高温会将白砂糖融化，造成机油滤芯堵塞、发动机机油供给不上，导致变速箱抱死。他脑筋一转，觉得这个方法可以让周某吃苦头。

## 一句闲话撩起邵某的报复心思——

# 机油箱里加白糖险酿悲剧

去年7月底，邵某摸清了周某家的住址，便来到周某的小区。邵某买了一包白砂糖，走到周某的摩托车旁，用事先准备好的老虎钳打开了摩托车的机油盖后，设法把半包白砂糖倒进了机油箱内。

周某第二天骑车时发现发动机声音有异样，便去修车行里询问。车行里，早与邵某串通过的修理工解释道，发动机要在转速到达一万转以上异响才会消除。周某便

将车开到环城公路上“拉”速度。时速达到150公里后，发动机突然抱死，后轮骤停，周某拼命把住方向“飘”了200多米后车翻倒。后面正常行驶过来的奥迪车一个急刹，刚好停在周某脚边，避免了一场惨剧。

事后，由于摩托车长时间没修好，周某联系了市区的修车行把车运走，这才发现是由白砂糖引起的，于是向公安机关报案。



手机扫一扫 精彩更多

更多精彩内容，请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”，用手机扫一扫二维码，或搜索微信公众号“新民法谭”，也可查找微信号“xmf2013”。